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Sociologia grupo#2

Se decreta la abolicién del interés del capital desaparece con ello el interés a pagar, por la deuda publica
y deuda privada, el crédito se vuelve gratuito, etc,

El interés del capital no habrad mas interés a pagar por el dinero prestado.

El crédito, para el burgués y sobre todo para el pequefo burgués, el crédito es una cuestién importante,
al pequefio burgués especialmente, le parecia maravilloso poder obtener crédito en cualquier momento y
ademas, sin pagar interés.

Los impuestos interesan mucho a la burguesia, y muy poco a los trabajadores.

En cuanto a la gran cuestién que afectan los trabajadores realmente, es decir, las relaciones entre
capitalistas y asalariados.

La Revolucién Industrial alemana trajo consigo los mismos avances Comunes que a sus pares europeos:
masificacion de bienes y servicios, desarrollo general de las fuerzas productivas, nuevas tecnologias, etc.
Sin embargo, trajo también los mismos males, que a diferencia del primer caso, solo afectarian
negativamente a la clase trabajadora. Entre ellos podemos destacar la proletarizacion de las clases
sociales intermedias, el abandono de los campos, las extensas jomadas laborales para hombres, nifios y
ancianos por igual, y por supuesto, l1a situacion precarna de la vivienda,

Fue entonces que comienza el problema del que trata esta obra tal como lo conocemos hoy en dia. Ello
principalmente por la masiva afluencia de familias enteras buscando una mejor calidad de vida hacia a
las ciudades que no fueron disefiadas para albergar grandes fabricas y sufrir un transformacién tan
repentina, El autor explica que tal situacion sucedia en ciudades anteriores a la revolucién industrial
como Berlin, Londres, Paris o Viena, pero que en aquellas regiones en donde fue planificado un
urbanismo orientado a la construccion de grandes fabricas, la penuria de la vivienda era casi desconocida,
este seria el caso de ciudades como Leeds, Manchester o Bradford, que fueron concebidas desde un
principio como centros industriales.

Al surgimiento de este dramético sintoma social, que ya existia pero no era visible para los mas
afortunados, surgieron multiples propuestas que supusieron la.contraposicion del socialismo cientifico con
lo que este denomina como socialismo burgués, particularmyente el desarrollado por Proudhon,
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COMO RESUELVE PROUDHON EL PROBLEMA DE LA
VIVIENDA

Los burgueses afirman que el trabajo es |a fuente de todas las riquezas y la medida
del valor de todas las mercancias, pero no explican por qué ei capitalista invierte un
captal en una empresa industral o artesana y no solo recupera después su capital
sino que ademas obtiene un beneficio.

Es la productividad del capital la que le impide al asalariado recibir el producto integro
de su trabajo. Es necesario pues abolifia reduciendo por cierto tipo el interés y
reduciéndolo a cero. De este modo segun nuestro proudhonismo el capital dejara de
ser productivo.

A pesar de todos los decretos el tipo de interés sera filado como hoy a las personas
solventes, se les prestara dinero al 2, 3 Yy 4 % mas segun las circunstancias
exactamente al igual que antes la Unica diferencia sera que los rentistas tomaran sus
precauciones y no prestaran dinero mas que a aquellos de quienes no hayan de tener
denuncia alguna.

“Y cuando por este sistema haya sido reducido a cero, es decir cuando haya sido
abolido el interés del capital no se pagara mas que el trabajo para la sustitucion del
capital’ "

Y ¢Cuéles serian las consecuencias al suprimir realmente el interés por decretos? La
clase de los rentistas no tendria entonces motivo alguno para prestar sus capitales
sino que los invertiria por su propia cuenta en la industria, bien directamente o
participando en las sociedades por acciones.,

La masa de plusvalia sustraida en la clase obrera por la clase capitalista seguiria
siendo la misma solo su distribucion se veria modificada en una medida insignificante

Nuestro proudhoniano opina que: el interés pagadq,cémo alquiler y el del capital son
para él la misma cosa: un interés es un interés y,»ée ha visto antes que el precio del
alquiler se compone de diferentes partes:

1) De la renta del suelo.

2) Del interés del capital invertido en la construccién

3) La suma destinada a cubrir los gastos de reparaciones y seguros

4) De las anualidades que amortizan el capital invertido incluido el beneficio en
proporcién al deterioro gradual de la casa, ,

El mismo propietario sera el primer interesado en la venta, ya que de otro modo su
casa no seria utilizada y el capital invertido en ella quedaria improductivo
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